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دسترنج

وقتی می‌گویم حقوق کارگران کم است، 
اغلب تصور می‌شود منظور حقوق پایه وزارت 
کار )۱۵ میلیون تومان( است اما حقوق بسیاری 

از شاغلان، بسیار پایین‌تر از همین حداقل هم 
است و در نهایت به ۱۰ تا ۱۱ میلیون تومان 
می‌رسد. در شهرهای کوچک‌ و حاشیه‌ای مانند 

سنندج، حقوق کارگران )به جز کارخانه‌های 
بزرگ( پایین‌تر از حد و حدود قانونی‌ست، 

چیزی  در حد هیچ.

به گزارش ایلنا، این ستم مزدی وقتی به 
زنان کارگر می‌رسیم، تشدید می‌شود. زنان 
در شهری مانند سنندج، به دلیل کمبود 
فرصت‌های شغلی مناسب و عدم توسعه 
صنایع، مجبور به پذیرش حقوق‌های پایین و 
بسیار ناچیز هستند. این زنان در گمنامی به سر 
می‌برند اما در عین حال، با تلاش سخت خود، 
بخش‌هایی از چرخ‌های تولید شهر را به حرکت 

درمی‌آورند.

در مراکز صنعتی و بازار، معمولاً زنان در 
بخش‌هایی مانند بسته‌بندی یا فروشندگی 
مشغول به کار هستند. این کارها، با وجود 
سختی و فشار کاری زیاد، اغلب فاقد 
مهارت‌آموزی یا ارتقای شغلی هستند و در گذر 
زمان به فرسودگی جسمی منجر می‌شوند. با 
این حال، به دلیل بیکاری گسترده، کارفرمایان 
گویا به کارگر »لطف« می‌کنند و خود را در 

نقش حامی یا ناجی نشان  می‌دهند.

دستمزدی بین 9 تا 13 میلیون 
برای 10 ساعت کار

»شریفه« کارگر یک تولیدی لباس در 
سنندج می‌گوید: ما حدود ۵۰ زن در این واحد 
تولیدی هستیم که حقوق‌مان بین ۹ تا ۱۳ 
میلیون تومان متغیر است. بسیاری از ما خیاط 
هستیم و با وجود کار مداوم و نیازمند مهارت، 
حقوقی کمتر از قانون کار دریافت می‌کنیم. ما 
از ساعت ۷ صبح تا ۵ بعدازظهر کار می‌کنیم 
و ماهیانه ۹ میلیون تومان حقوق می‌گیریم. 
اعتراض ما با اخراج و جایگزینی نیروهای 

تازه‌کار به نفع کارفرما خاتمه می‌یابد.
پس از گفت‌وگو با شریفه، به سراغ زنان 
کارگر شاغل در فروشگاه‌ها و مغازه‌ها رفتیم. 
این دسته از زنان که معمولاً در سمت‌های 
فروشندگی یا صندوق‌داری مشغول به کار 

هستند، از امنیت شغلی پایین‌تری نسبت به 
سایر کارگران برخوردارند و حقوق دریافتی‌شان 
اغلب بسیار ناچیز است. حجم کاری سنگین نیز 

از دیگر چالش‌های پیش روی این زنان است.

اعتراض مساوی اخراج
»سمیه« کارگر یک شیرینی‌فروشی معتبر 
شهر، در مورد شرایط خود توضیح می‌دهد: من 
دو روز در هفته دو شیفت و بقیه روزها شیفت 
عصر یا شب کار می‌کنم. یک روز در هفته نیز 
تعطیل هستم. با این حجم کاری و فعالیت 
بی‌وقفه در تمام مناسبت‌ها بدون دریافت 
اضافه‌کار، حقوق ماهیانه من ۹ تا ۱۰ میلیون 
تومان است. اعتراض نیز متاسفانه با اخراج و 

بیکار شدن همراه است.
این درددل‌ها، تنها داستان این دو زن 
زحمتکش نیست. بسیاری از زنان، صدایشان 
در میان شلوغی‌های شهرها گم شده و به دلیل 
ترس از سرکوب و فقر مطلق، مجبور به سکوت 
می‌شوند. در بسیاری از شهرهای دور و نزدیک، 
کوچک و بزرگ، زنان نه تنها به اندازه مردان 
استثمار می‌شوند، بلکه بیشتر از آنها هم مورد 

ظلم قرار می‌گیرند. 
زنان کارگر صدایی ندارند و در این همهمه، 
صداهای فروخورده‌شان شنیده نمی‌شود ولی 

آنها از این شرایط ناراضی‌اند.

پس از اما و اگرها  و شک و تردیدهای متعدد بالاخره لحظه 
آغاز مرحله دوم توافق آتش‌بس غزه فرا رسید و حالا بسیاری 
از نظاران بین‌المللی منتظر هستند تا ببینند که چه اتفاقی 
قرار است در این روند رخ دهد. در این راستا استیو ویتکاف، 
فرستاده رئیس جمهور آمریکا به خاورمیانه بامداد پنجشنبه 
آغاز مرحله دوم آتش‌بس در غزه را اعلام کرد و گفت که از 
جنبش حماس انتظار می‌رود به طور کامل به تعهدات خود 
در آتش‌بس در غزه پایبند باشد و جسد آخرین اسیر اسرائیلی 
را تحویل دهد؛ چراکه عدم انجام این اقدام، عواقب خطرناکی 
برای آن خواهد داشت. ویتکاف همچنین افزود که مرحله 
دوم آتش‌بس شامل ایجاد مدیریت فلسطینی انتقالی و آغاز 
خلع سلاح و بازسازی کامل نوار غزه است او گفت که مرحله 
نخست توافق غزه شاهد ارائه کمک‌های بشردوستانه تاریخی 

و حفظ آتش‌بس بوده است. 

هیأت صلح و نفوذ ترامپ در غزه 
آنچه در این راستا مهم ارزیابی می‌شود و به نوعی باید 
گفت که شاکله مرحله دوم اجرای توافق آتش‌بس غزه را سر 
و شکل می‌دهد، این است که دونالد ترامپ، رئیس جمهور 
آمریکا جمعه شب در شبکه اجتماعی »تروث سوشیال« 
اعلام کرد که بزرگترین و اصیل‌ترین شورا در هر زمان و هر 
مکان تشکیل شد که باید آنرا شورای )هیأت( صلح برای غزه 
بنامیم. ترامپ اضافه کرد به عنوان رئیس شورای صلح از دولت 
تکنوکرات فلسطین که تازه تشکیل شده و کمیته اداره غزه 
حمایت می‌کند و همچنین بر لزوم پایبندی فوری حماس 

به تعهداتش از جمله درباره تحویل جسد آخرین زندانی 
اسرائیلی به اسرائیل و گام برداشتن در مسیر خلع سلاح تاکید 
کرد. ترامپ همچنین گفت که با حمایت مصر، ترکیه و قطر 
توافق فراگیر برای خلع سلاح حماس را تضمین خواهیم کرد. 
رویترز هم در این راستا نوشت که تشکیل شورای صلح کمی 
بعد از اعلام تشکیل کمیته تکنوکرات فلسطین که متشکل 
از ۱۵ عضو است و برای مدیریت غزه پس از جنگ تشکیل 
شده، اعلام گردید و این کمیته تکنوکرات زیر نظر شورای 
صلح که تحت ریاست ترامپ تشکیل شده، عمل خواهد کرد. 
یک روز پس از اعلام این خبر از سوی ترامپ یعنی در 
عصر روز گذشته )شنبه(، کاخ‌سفید فهرست اعضای »هیأت 
صلح« غزه را اعلام کرد. بر این اساس دونالد ترامپ به صورت 
کتبی و رسمی مارکو روبیو، وزیر امور خارجه آمریکا، و تونی 
بلر، نخست‌وزیر سابق بریتانیا، را به عضویت در هیأت صلح 
تازه تأسیس غزه منصوب کرده که به ادعای بلومبرگ، مرحله 
بعدی بازسازی و حکومتداری در این سرزمین جنگ‌زده را 

هدایت خواهد کرد.
در فهرست کاخ سفید از اعضای هئیت صلح علاوه بر روبیو 
و تونی بلر، نام جارد کوشنر، داماد ترامپ و استیو ویتکاف، 

فرستاده ویژه ترامپ و هاکان فیدان، وزیر خارجه ترکیه نیز 
دیده می‌شود. براساس گزارش گاردین، طبق طرح او که اواخر 
سال گذشته فاش شد و بر اساس آن آتش‌بس شکننده‌ای در 

غزه حاصل شد، ترامپ رئیس این هیأت است.
در بیانیه کاخ‌سفید آمده است که ایالات متحده کاملًا 
متعهد به حمایت از این چارچوب انتقالی است و در همکاری 
نزدیک با اسرائیل، کشورهای کلیدی عرب و جامعه بین‌المللی 
فعالیت می‌کند. در این بیانیه همچنین آمده است که کمیته 
ملی اداره غزه )NCAG( توسط علی شعث، یکی از مقامات 
سابق تشکیلات خودگردان فلسطین و اهل غزه، رهبری 
خواهد شد. ترامپ همچنین »آریه لایتستون« و »جاش 

گرونباوم« را به عنوان مشاوران ارشد هیأت مدیره منصوب 
کرد تا بر استراتژی و عملیات روزانه این هیأت نظارت داشته 
باشند. براساس اعلام کاخ سفید، »ژنرال جاسپر جفرز« 
به عنوان فرمانده نیروی ثبات بین‌المللی منصوب شده و 
همچنین »نیکولای ملادینوف«، هماهنگ‌کننده ویژه 
سابق سازمان ملل متحد برای روند صلح خاورمیانه، به شورای 

اجرایی و به عنوان نماینده عالی در امور غزه منصوب شد. 
همچنین ریم الهاشمی، وزیر مشاور در امور همکاری‌های 
بین‌المللی امارات متحده عربی، علی الذوادی، دیپلمات 
کهنه‌کار قطری، حسن رشاد، رئیس کنونی سازمان اطلاعات 
مصر هم در این هیأت حضور دارند و از سوی دیگر شخصی 
به نام گبای که تاجر قبرسی-اسرائیلی به حساب می‌آید به 
همراه »سیگرید کاگ«، سیاستمدار هلندی از دیگر اعضای 

هیات اجرایی به ریاست ترامپ هستند. 
بنابر گفته سانه‌های عربی مانند العربیه و الحدث، این 
شورا که عمدتاً از سران کشورها یا دولت‌ها تشکیل شده و 

ریاست آن را دونالد ترامپ بر عهده دارد، قصد دارد طبق 
طرح ۲۰ ماده‌ای ترامپ که منجر به آتش‌بس در ۱۰ اکتبر 
شد، بازسازی نوار غزه را رهبری کند. در این میان اما روزنامه 
اسرائیلی هاآرتص به نقل از منابعی نوشت که یکی از دلایل 
تأخیر در اعلام شورای صلح، تدوین منشور نهایی شورا است 

که قرار است وظایف آن را تعریف کند. 
آنچه در این میان مهم ارزیابی می‌شود این است که 
وظایف اصلی شورا شامل هماهنگی بازسازی و تأمین مالی 
بین‌المللی، حمایت از روند خلع ساح، تسهیل جریان 
کمک‌ها و جابه‌جایی مردم و کالاها و هدایت نیروی تثبیت 
بین‌المللی برنامه‌ریزی شده تا زمانی است که تشکیلات 
خودگردان فلسطین پس از اجرای اصلاحات لازم، کنترل 
کامل را به دست گیرد اما در این میان بحث خلع سلاح از جمله 
مواردی است که به نظر می‌رسد علاوه بر کلیات این هیأت که 
از سوی ترامپ منتسب شده‌اند، مورد اختلاف حماس خواهد 

بود و شاید روند اجرایی آنرا با مشکل روبرو کند. 
در این خصوص مواضع ترامپ کاملًا بر این موضوع 
صراحت دارد؛ تا جایی که او تاکید کرده است که »با حمایت 
مصر، ترکیه و قطر، ما یک توافق جامع خلع سلاح با حماس، از 
جمله تسلیم تمام سلاح‌ها و برچیدن تمام تونل‌ها، را تضمین 
خواهیم کرد. حماس باید فوراً به تعهدات خود، از جمله 
بازگرداندن آخرین جسد به اسرائیل، عمل کند و بدون تأخیر 
به سمت خلع سلاح کامل پیش برود. همانطور که قبلاً گفتم، 
آنها می‌توانند این کار را از راه آسان یا از راه سخت انجام دهند؛ 

چراکه مردم غزه به اندازه کافی رنج کشیده‌اند و اکنون زمان 
آن فرا رسیده که همه چیز تمام شود«. 

چرا حماس مخالف است؟ 
در تمام این روند، نکته بسیار مهم این است که حماس 
باز هم با این ساختار و گفته‌ها و خواسته‌های ایالات متده و 
شخص ترامپ مخالف است. به صورت کلی حماس پیشنهاد 
»شورای صلح« را رد کرده و حتی قبل از ارائه آن به سازمان 
بین‌المللی اعلام کرد که همه جناح‌ها، از جمله تشکیلات 
خودگردان فلسطین، آن را رد می‌کنند؛ چراکه هیچ‌کس 

بازگشت به دوران قیمومیت و استعمار را نمی‌پذیرد. 
این مخالفت حماس به این دلیل است که طبق 
توافق‌نامه‌ای که با میانجیگری ایالات متحده در ماه 
نوامبر 2025 حاصل شده، قرار است نیروهای بین‌المللی 
تثبت‌کننده،‌ نوار غزه را تا زمان به دست گرفتن کنترل آن 
توسط یک تشکیلات خودگردان فلسطین اداره کنند که 
می‌تواند به آنچه این طرح »مسیری معتبر به سوی حق تعیین 

سرنوشت و تشکیل کشور فلسطین« می‌نامد، منجر شود. 
مساله دیگر که حماس را به سمت اعتراض به این طرح 
واداشته، حضور نظامی اسرائیل در غزه است و حالا حازم 
قاسم، سخنگوی حماس روز گذشته )شنبه( اظهار کرده که 
این جنبش از دولت آمریکا می‌خواهد که ارتش اسرائیلی را 
وادار به اجرای الزامات مرحله اول توافق آتش‌بس غزه و ادامه 

اجرای مرحله دوم کند. 
تمام این مولفه‌ها نشان می‌دهد که اساساً هیأت صلح برای 
غزه که از سوی ترامپ منصوب شده‌اند، علیرغم مخالفت‌های 
منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای، باز هم بر همان ساختار و نفراتی که 
قبلًا )مانند تونی بلر( اعلام شده بود، استوار است و این به 
معنای تبیین یک استراتژی آمریکایی برای مکانی مانند 
غزه در خاورمیانه است و حالا باید دید که ترامپ قرار است 
غزه را به کدام سمت و سو هدایت کند و اسرائیل در این میان 

چگونه عمل می‌کند! 

یک فعال کارگری:
خواسته‌های کارگران 
به بقا تقلیل یافته است

یک فعال کارگری گفت: سفره کارگران طی این چند 
سال به قدری سقوط کرده که الان به وضعیتی رسیده‌ایم که 
فقط در رابطه با سفره خوراکی‌‌ها صحبت کنیم. شرایطی به 
وجود آورده‌اند که کارگران از بسیاری از خواسته‌های به‌حق 
خود بگذرند و فقط به فکر مطالبات حداقلی خود باشند. 
ناصر چمنی با اشاره به موعد تعیین دستمزد کارگران به 
ایلنا گفت: منتظریم ببینیم امسال برای دستمزد کارگران 
چه برنامه‌ای دارند. ارزش واقعی دستمزد کارگران به شدت 
سقوط کرده است. این را آمار رسمی به ما می‌گوید. طبق 
آمار رسمی تا قبل از اجرای سیاست حذف ارز ترجیحی، 
تورم کالاهای خوراکی بیش از ۷۰درصد و تورم نقطه به 
نقطه بیش از ۵۰درصد بوده یعنی سفره کارگران به شدت 
کوچکتر شده است. چمنی بیان کرد: اینکه کارگران حتی 
دیگر نمی‌توانند از پس تأمین هزینه‌های خورد و خوراک 
خود بربیایند، یعنی اوضاع به شدت وخیم شده که این مربوط 
به قبل از اجرای حذف ارز ترجیحی است. با این اوصاف، در 
تعیین دستمزد باید تمام اینها را در نظر گرفت. این فعال 
کارگری گفت: در کنار همه اینها باید هزینه‌های مسکن 
و رفاهیات و... را نیز در نظر گرفت که در نبود حمایت‌های 
 قانونی دولت، توان کارگران در این موارد نیز به شدت سقوط 

کرده است. 

چمنی گفت: کارگران در طول سال‌ها از بسیاری از 
نیازهای خود زده‌اند و حالا هم باید از سفره خوراکی‌های خود 
بزنند و نیازهای اساسی خود را طبق درآمدی بسیار حداقلی 
تنظیم کنند. این فعال کارگری بیان کرد: باید مشخص 
شود که چه برنامه‌ای برای کاهش قدرت خرید دارند و برای 
این سقوط سفره کارگران چه می‌خواهند بکنند؟ بیش 
از ۵۰درصد از جامعه، مزدبگیران هستند که در طول این 
سال‌ها با افزایش روزافزون نرخ تورم و سرکوب دستمزدها، 
امروز نمی‌توانند نیازهای غذایی خانواده خود را تأمین کنند و 
سوءتغذیه بخش بزرگی از جامعه از تبعات محتمل آن است. 
چمنی بیان کرد: امروز نتیجه این وضعیت را می‌بینیم و باید 
هشدار داد که اگر به مطالبات به‌حق کارگران توجه نشود و 
دستمزد مطابق با واقعیت‌های زندگی افزایش پیدا نکند و 
این شکاف بین دستمزد و سبد معیشت از بین نرود، شاهد 

افزایش اعتراضات کارگری خواهیم بود.
    

بازنشستگان کارگری:
عیدی زیر 20 میلیون تومان ظلم است!

بازنشستگان تامین اجتماعی خواستار پرداخت عیدی 
کامل کارگری برابر با دو پایه حقوق شدند. جمعی از 
بازنشستگان تامین اجتماعی در گفت‌وگو با ایلنا گفتند: 
هر رقم عیدی زیر 20 میلیون تومان به معنای ظلم به 
بازنشستگان است. این مستمری‌بگیران که با حداقل 
حقوق دریافتی زندگی بسیار سختی دارند، می‌گویند: در 
سن پیری با مسافرکشی و شاگردی مغازه امور زندگی را 
می‌چرخانیم. بسیاری از ما هزینه دارو و درمان داریم اما 
جیب‌مان خالی‌ست و ناچاراً از درمان می‌گذریم. بازنشستگان 
تامین اجتماعی می‌گویند: در این شرایط سخت معیشتی، 
صندوق تامین اجتماعی باید از بازنشستگان خود حمایت 
کند. کمترین کار، پرداخت عیدی کامل کارگری است. 
تامین اجتماعی به بازنشستگان تعلق دارد و منابع آن باید 

برای ارتقای رفاه بازنشستگان صرف شود.

حداقل‌های قانونی دستمزد در سنندج، محلی از اعراب ندارد اخبار کارگری

زنان کارگر در منگنه حقوق پایین و ترس از اخراج

ساختار اجرایی»هیأت صلح« با اما و اگرهای متعدد روبروست؛ 

اداره مبهم غزه توسط کلونی منتسب به ترامپ!

زنانی که در سمت‌های 
فروشندگی یا صندوق‌داری 

مشغول به کار هستند، از 
امنیت شغلی پایین‌تری نسبت 

به سایر کارگران برخوردارند 
و حقوق دریافتی‌شان اغلب 

بسیار ناچیز است

یک فعال کارگری می‌گوید: نمایندگان مجلس به جای اینکه در 
وضعیت فعلی به فکر کارگران باشند و صدای اعتراض آنها را بشنوند، 
طرح‌هایی ارائه می‌دهند که به ضرر کارگران است. مثلا طرح افزایش حق 
بیمه کارگران از ۷ به 13.5درصد در کمیسیون اجتماعی مجلس مورد 

بررسی قرار گرفته است.
عباس شیری در گفت‌وگو با ایلنا گفت: این کار یعنی دو برابر کردن 
حق بیمه کارگران ساختمانی؛ آن هم کارگرانی با شغل فصلی و درآمد 
پایین که معلوم نیست در این شرایط اقتصادی چگونه می‌توانند این رقم را 
پرداخت کنند. متاسفانه این تصمیمات در جلساتی گرفته می‌شود که در 

آن نمایندگان واقعی کارگر حضور ندارند.
وی گفت: هر روز برای بیمه کارگران ساختمانی بهانه‌تراشی می‌کنند. 

ما کسانی را که چنین تصمیماتی می‌گیرند، نمی‌توانیم حامی حقوق 
کارگران بدانیم. از نظر من اینها همان کسانی هستند که صدای اعتراض 
مردم را درمی‌آورند؛ یعنی کسانی که خواهان ایجاد تنش در جامعه 

هستند.
این فعال کارگری گفت: از سال ۹۹ تا الان تنها 10 هزار سهمیه به بیمه 
کارگران ساختمانی تخصیص داده‌اند. این میزان در برابر تعداد کارگر 
ساختمانی که بیمه ندارند، واقعا خجالت‌آور است! نزدیک به ۶۰۰ هزار 
کارگر ساختمانی در صف بیمه هستند و بیمه تعداد زیادی از کارگران هم 
به بهانه‌های مختلف قطع می‌شود و بعد کارگر باید برود در سامانه شکایت 

کند درحالی‌که سامانه هم وضع درستی ندارد و مدام قطع می‌شود!
شیری بیان کرد: از عملکرد وزیر کار و مدیرعامل تامین اجتماعی در 

قبال کارگران به خصوص کارگران ساختمانی به شدت ناراضی هستیم. 
اگر واقعا وزیر کار حامی کارگران هستند چرا با روسای تشکل‌های 
کارگری جلسه نگذاشته‌اند؟ تبعیض در حق کارگران ساختمانی، کاملًا 
مشهود است. آنها حتی از حداقلی‌ترین حق یک کارگر که بیمه است، 
محروم هستند. چرا »قالیباف« رئیس مجلس باید از بیمه نیروهای نظام 
مهندسی دفاع کند اما چیزی از بیمه کارگران ساختمانی نگوید؟ وی 

حامی کارفرمایان است نه کارگران.
این فعال کارگری گفت: برای قطع بیمه کارگران ساختمانی تشویقی 
گذاشته‌اند. مثلا اگر کارگزاری بیمه کارگر را قطع کند یک میلیون نصیبش 
می‌شود و اگر قطع نکند کمتر به او پرداخت می‌کنند. مشخص است در 

چنین سازوکاری تمایل بیشتر به سمت قطع بیمه است.
شیری افزود: ضمن اینکه به بهانه‌های مختلف بیمه را قطع می‌کنند. 
مثلا کارگری داشتیم که وام گرفته و بیمه‌اش قطع شده یا خانم او مشاغل 
خانگی راه انداخته و پول آن به حساب مرد خانه واریز شده و در نتیجه بیمه 

او را قطع کرده‌اند.
وی گفت: چرا همه نیروهای کار می‌توانند با اسنپ کار کنند اما کارگر 

ساختمانی نمی‌تواند؟ اگر کارگر در اسنپ کار کند بیمه او را قطع می‌کنند. 
این در حالی‌ست که اوضاع معیشتی به قدری بد است که کارگر مجبور 
است شغل دوم داشته باشد تا فقط بتواند نیازهای اساسی خانواده را تامین 
کند. وقتی قیمت ساده‌ترین میوه کیلویی حداقل ۶۰ تا ۷۰هزار تومان 
است و دستمزد کارگر ۱۵ تا ۲۰ میلیون تومان، چطور می‌توان انتظار 

داشت که کارگر به سراغ شغل دوم نرود؟

جدی‌تر شدن احتمال افزایش حق بیمه کارگران ساختمانی

مجلس روی دور تصویب قوانین ضدکارگری

گفت وگو

قرار است این هفته جلسه دوم کمیته مزد برگزار شود. این جلسات هر 
ساله پیش از برگزاری نشست شورای عالی کار برای تعیین حداقل مزد 
کارگران، با هدف محاسبه سبد معیشت برگزار می‌شود. حالا با توجه افزایش 
قیمت ارز و حذف ارز ترجیحی از کالاهای اساسی باید دید گروه کارگری چه 

برنامه‌ای برای محاسبه سبد معیشت کارگران دارد؟
»محسن باقری« نماینده کارگران در کمیته دستمزد در گفت‌وگو 
با ایلنا در رابطه با تلاش برای محاسبه سبد هزینه‌ها گفت: گروه کارگری 
در حال انجام محاسباتی در این خصوص است که در آن مابه‌التفاوت 
یارانه و تأثیر حذف ارز ترجیحی را در نظر بگیریم. وقتی قیمت ارز ۴ برابر 
افزایش پیدا می‌کند، این افزایش باید روی کالاها تا افزایش ۶ برابری 

 قیمت‌ها خود را نشان دهد و باید این را در محاسبات مربوط به دستمزد  
در نظر بگیریم.

وی ادامه داد: با یک میلیون تومان فقط می‌توان یک شانه تخم‌مرغ و 
روغن خرید و اینکه رئیس‌جمهور در صحبت‌هایش می‌گوید قیمت کالاها 
فقط ۵۰۰هزار تومان افزایش پیدا کرده جای تعجب دارد. حتی اگر بپذیریم 
که با یک میلیون تومان می‌توان این کالاهای اساسی را تهیه کرد، باید به این 
نکته توجه کنیم که این سیاست اثر خود را روی همه کالاها می‌گذارد. در 
ضمن خانواده‌ها ممکن است در ماه بیش از این مقدار نیاز به این کالاهای 
اساسی داشته باشند. به هر حال تخم‌مرغ و روغن قوت غالب مردم است و 
دور از واقعیت نیست که در ماه بیشتر از آنچه به آن کالابرگ تعلق می‌گیرد، 

مورد نیاز باشد.
این فعال کارگری گفت: یک بازمانده که 12 میلیون تومان مستمری 
می‌گیرد و یک میلیون اعتبار کالابرگ دریافت می‌کند، چگونه می‌تواند 
با مجموع این درآمد هزینه مهمانی آخر هفته فرزندانش را که به او سر 

می‌زنند، تأمین کند؟

باقری افزود: با افزایش هزینه‌های حمل و نقل و بهداشت و مسکن و... چه 
کار می‌خواهند بکنند؟ ببینید این سیاست پیامدهای بسیاری دارد و اینکه 
بیاییم بگوییم فقط ۵۰۰هزار تومان به قیمت‌ها اضافه شده که آن را می‌توان 
با کالابرگ جبران کرد، ساده کردن مسائل است. باید مشکلات معیشتی 
مردم را آنچنان که هست دید و از ساده‌سازی مسائلی که به زندگی مردم 

ربط دارد پرهیز کرد.
نماینده مزدی کارگران گفت: منتظریم مرکز آمار تورم دی ماه را 
اعلام کند و از روی آن محاسبات خود را تکمیل کنیم. البته می‌دانیم که 
افزایش قیمت‌ها در بازار بسیار بیشتر از آن چیزی است که به طور رسمی 

اعلام می‌شود.
باقری تاکید کرد: در محاسبات مزدی باید حواسمان به مستمری 
بازنشستگان و بازماندگان باشد. این گروه بسیار تحت فشار هستند و حتی 
برای تأمین کالاهای اساسی نیز مشکل دارند. ضمن اینکه باید توجه داشته 
باشیم که هنوز اثر تورمی ماه رمضان و عید روی کالاها نیامده و باید همه 

اینها را مدنظر داشته باشیم.

افزایش چهار برابری قیمت ارز یعنی رشد شش برای بهای کالا

باقری: دستمزد باید هزینه زندگی را پوشش دهد

گفت وگو

جهان

رامین پرتو

مولفه‌ها نشان می‌دهد هیأت صلح برای غزه 
که از سوی ترامپ منصوب شده‌اند، علیرغم 

مخالفت‌های منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای، باز هم 
بر همان ساختار و نفراتی که قبلاً )مانند تونی 

بلر( اعلام شده بود، استوار است 

اگرچه هیأت صلح قرار است به صورت موقت 
بر اداره غزه نظارت کند اما در این میان بحث 
خلع سلاح حماس از جمله مواردی است که 
به نظر می‌رسد می‌تواند اجرای مرحله دوم 

توافق آتش‌بس را چالش روبرو کند

کارگران شهرداری در شهرهایی مانند خاش و ایرانشهر خواستار 
پرداخت عیدی و سایر مزایای مزدی شدند. به گزارش ایلنا، یک کارگر 

شهرداری ایرانشهر با بیان اینکه 17 سال است عیدی نگرفته‌ایم، گفت: 
امیدواریم امسال به تعهدات قانونی خود عمل کنند و به کارگران 

زحمتکش شهرداری عیدی بدهند. این کارگر افزود: در طول این 
همه سال کار، رنگ عیدی و سنوات را ندیده‌ایم و مزد حداقلی را هم با 

تاخیر و با هزار منت پرداخت کرده‌اند! 
یک کارگر شهرداری خاش نیز با بیان اینکه کارگران شهرداری از 
تبعیض به ستوه آمده‌اند، گفت: از سر و ته مزایای مزدی ما می‌زنند. ما 

با کمترین حقوق و در شرایط سخت کار می‌کنیم و انتظار داریم مزد 
و مزایای مزدی‌مان سروقت و حتی زودتر از موعد پرداخت شود. به 
گفته وی، چند صد کارگر در شهرداری خاش مشغول به‌کارند که 
اکثریت آنها از ناچاری شغل دوم دارند. او تاکید کرد: زندگی کارگران 

به شدت لنگ است.

کارگران شهرداری‌های خش و ایرانشهر:

عیدی و مزایای مزدی به موقع پرداخت شود


